

# 中央军委举行2018年开训动员大会 习近平向全军发布训令

新华社保定电 新年伊始,万象更新,全军上下厉兵秣马,练兵正当时。3日上午,中央军委隆重举行2018年开训动员大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提高打赢能力。

隆冬的华北大地寒意正浓,训练场上生机勃勃、热情涌动。开训动员大会主会场——中部战区陆军某团靶场,7000余名官兵全副武装、威武列队,近300台装备整齐列阵、气势磅礴。校阅台上悬挂着“中央军委2018年开训动员大会”横幅。“按实战要求去训练,按训练去实战,训练与实战达到一体化”“召之即来、来之能战、战之必胜”的字样格外醒目。同时,全军设4000余个分会场,陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、武警部队设野战化分会场。从林海雪原到天涯海角,从西北大漠到东南沿海,从中原腹地到万里边关,三军将士威严伫立、集结待命。这是中央军委首次统一组织全军开训动员,是人民军队加强新时代练兵备战的一次崭新亮相。

10时整,习近平一身戎装登上主会场校阅台。开训动员大会开始,官兵齐声高唱中国人民解放军军歌,嘹亮的歌声响彻长空,响遍座座军营。

随后,习近平向全军发布训令。他命令:全军各级要强化练兵备战鲜明导向,坚定不移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作,抓住不放,抓出成效。要坚持领导带头、以上率下,坚持实战实训、联战联训,坚持按纲施训、从严治训。要端正训练作风、创新训练方法、完善训练保障、严格训练监察,开展群众性练兵比武活动,加强针对性对抗性训练,提高军事训练实战化

水平,牢牢掌握能打仗、打胜仗的过硬本领。全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,刻苦训练、科学训练,勇于战胜困难,勇于超越对手,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

习近平发布训令后,全场响起长时间雷鸣般的掌声。统帅一声令,全军齐行动。受领训令后,全场官兵面向鲜艳的八一军旗,高声诵读军人誓词。军旗猎猎,誓言铮铮,充分体现了官兵坚决听从习主席号令、大抓练兵备战的坚定意志。

号令即出,动若风发。2018年全军军事训练正式拉开帷幕,各部队按计划展开训练。主会场官兵登战车、入战位,迅速展开,一时间呼号震天,机甲轰鸣,战尘飞扬。习近平现场校阅主会场官兵向驻地地域机动集结情况,露出赞许的目光。

习近平通过视频校阅了各军兵种和武警部队野外分会场开训情况。塞外北国千里冰封,陆军某合成旅官兵顶风冒雪,展开实弹实装训练;南国军港波浪卷,海军陆战队展开登陆装载训练;冀中平原一望无垠,空军某试验训练基地展开空中对抗、地对地突击训练;江南丘陵层林尽染,火箭军某导弹旅展开测试转载训练;京郊大地寒气袭人,武警北京总队展开应急处突训练……

铁甲滚滚,战舰驰骋,剑指苍穹……全军上下以饱满的政治热情、高昂的战斗意志,在中华大地迅速掀起实战化军事训练热潮。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持开训动员大会,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门主要领导参加活动。



1月3日上午,中央军委隆重举行2018年开训动员大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全军发布训令。新华社发

## 朝韩重启板门店热线 外交部:望各方抓住积极动向相向而行

韩联社3日援引韩国统一部有关人士的话报道,韩朝通过板门店联络渠道通电话。朝鲜方面在下午3时30分打来电话,确认电话和传真能否正常使用。据朝鲜媒体消息,就在几小时前,朝鲜最高领导人金正恩下令重开板门店热线。新年伊始,朝鲜半岛迎来恢复对话、缓和局势的一线曙光。其实前两天,朝韩双方就已互抛橄榄枝。金正恩1日在新年贺词中表示,朝鲜有意派代表团参加将在韩国举行的平昌冬奥会,北南当局可以就此进行紧急会谈。第二天,韩国总统文在寅作出积极回应。韩方提议9日举行高级别会谈,就朝方代表团参加冬奥会、改善南北关系进行开诚布公的讨论。据新华社、央视

### 外交部:为实现半岛无核化作出切实努力

针对朝鲜宣布重启板门店热线以同韩方商讨朝鲜参加平昌冬奥会事宜,外交部发言人耿爽3日表示,中方欢迎并支持朝韩双方以平昌冬奥会为契机,为改善相互关系、推动缓和朝鲜半岛局势、实现半岛无核化作出切实努力。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,朝鲜宣布从3日下午起重启板门店热线,同韩方讨论派团参加平昌冬奥会事宜。中方对此有何评论?耿爽说,中方欢迎并支持朝韩双方以平昌冬奥会为契机,为改善相互关系、推动缓和半岛局势、实现半岛无核化作出切实努力。

“中方主张半岛问题有关各方都应该抓住半岛局势中的积极动向,相向而行。”耿爽说,中方愿继续为推动半岛局势重回通过对话协商和平解决的正确轨道,实现半岛无核化和长治久安发挥积极和建设性作用。

### 朝韩重开热线,为什么是现在? 反响如何?

问题1:朝鲜半岛现积极信号,为什么是现在?

这其中有一定的突然性。朝鲜领导人在新年第一天作出有关会谈的表态,不仅吃瓜群众觉得突然,有韩国专家说,连当事方韩国都有点措手不及。但这其中也有必然性,在不断的“刀光剑影”“口舌之争”后,事实上,朝鲜半岛已经没有办法再承受这种紧张状态的继续。

问题2:韩国国内如何评价现在的局势?

韩国左翼进步人士认为,这是推动恢复对话、缓和关系的一个宝贵机会,支持政府迅速回应。《韩民族日报》评论,这可能是开启半岛“和平”大门的一个契机。但是一些保守派人士认为,政府仍不可掉以轻心。比如,朝鲜虽然抛出会谈橄榄枝,但对美国释放了强硬言论,可被视做离间韩美同盟。不过,韩国民众还是希望半岛局

势缓和。韩国开城工业区支援财团理事长金真向接受媒体采访时就说:“过去的敌对让我们得到了什么呢?我们必须重新找回南北和平氛围。”

问题3:此时实现会谈有哪些积极和消极因素?

积极因素有三:第一,恢复对话、缓和关系符合半岛民众的利益和愿望。第二,国际社会对于恢复南北对话有共识。第三,平昌冬奥会将是缓和关系的一次宝贵机会,朝鲜半岛有望实现事实上的“双暂停”,从而给进一步的接触和对话创造氛围。

但是,半岛问题错综复杂,有些消极因素不可不察,比如美国的态度以及韩国保守派势力的掣肘。朝鲜半岛出现积极信号是好事,但是如果实现会谈后,美韩军演还是来了,规模不减反增,可能引发朝方严重不满,为朝韩和解再次带来阴霾。

## 中国航天科技集团2018年计划实施35次宇航发射

新华社电 记者3日从中国航天科技集团获悉,2018年航天科技集团将实施以长征五号发射、嫦娥四号探月和北斗卫星组网为代表的35次宇航发射任务,发射次数创历史新高。此前,航天科技集团还出台了《航天制造2025实施方案》,用信息化、智能化手段支撑科研生产能力建设;实施液体火箭动力系统数字化专项,开展液体火箭动力系统设计和生产、试验、检测和管理全流程数字化工作,全力保障全年型号运输计划满足发射任务要求。

## 教育部出台培训课程指导标准 为教师能力提升“照镜子”“开方子”

新华社电 教育部日前出台《中小学教师培训课程指导标准》,以培训目标、能力诊断、课程内容、实施要求等4个主要模块,帮助教师确定当前工作能力实际状态,解决实际问题,为他们提升能力素质“照镜子”“开方子”。据教育部教师工作司相关负责人介绍,此次只涵盖义务教育阶段语文、数学、化学学科教学教师培训课程指导标准,其他领域标准将陆续研制出台。

## 陕西副省长冯新柱涉嫌严重违纪被查

陕西省副省长冯新柱涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。

冯新柱,2011年1月任中共铜川市委委员、常委、书记,2015年4月任陕西省副省长、党组成员。据中央纪委监察部网站